撷

英

每到下雨的时候,我的脑海里就会浮现出那一

那个夏天,体弱的我又严重感冒了,发高烧并

不知过了多久,妈妈轻轻把我摇醒,告诉我车

且咳嗽不止,妈妈不得不带我去安康市中心医院就 诊。之前我很喜欢坐火车,喜欢车窗外的风景,喜欢

听车钻进山洞像过山车一样轰隆隆的声音。但这 次,因为高烧,我一上车,就昏昏迷迷地躺在妈妈怀

到站了。刚出车站,只听雷声轰隆,瞬间狂风大作,

天空黑压压的一片,还不时有闪电划过。妈妈拉着

我,没走几步,豆大的雨点噼里啪啦地一阵乱砸下

来。妈妈把唯一的外套给我披在身上,还是不顶用,

我们不一会就变成了落汤鸡,雨水很快淹没了我的

小脚,一种刺骨的冰凉浸入我的身体,雨水模糊了

我的眼眶,我不禁大哭了起来。妈妈一边安慰我,一

边挥手打出租车,可上天似乎在和我们作对,每辆

了,耳边传来急促的声音:"这么大的雨,你们为啥

不找个地方躲雨,等雨停了再走,别把孩子淋坏 了。"循声望去,是一位穿着橘红色马甲的叔叔,他 一边说,一边把大伞递给妈妈,同时用毛巾擦我脸

上的雨水。

正在我们焦急懊恼的时候,头上的雨忽然停

"谢谢你啦,孩子高烧厉害,我在医院约了号, 要立刻送她去医院。"妈妈焦虑地对环卫叔叔说。

"哦,这会儿雨大不好打车,那我来背着孩子,

出租车上"已满"两个大字在雨中都红得那么刺眼。

里睡着了,只偶尔听到妈妈呼唤我的声音。

你来打伞。"那位叔叔一边说,一边蹲下了身子。之前我遇到环卫叔叔总会

离得远远的,因为我觉得他们整天和垃圾打交道,但今天,晕乎乎的我一

"谢谢!那我怎么把伞还给你?"妈妈感激地说。 "不用还了,赶快去给孩子看病。"说着他关上车门走进了雨中。

妈妈收下伞, 我看到她的眼眶中浸着泪水。

透过雨水中的车窗,我看到叔叔奔跑在雨中,橘红色的马甲在雨中那 么亮眼,阵阵温暖浸润着我的身体,我紧紧地依偎在妈妈的怀里,有着说 不出的感动。

如今,我长大了,小时候的很多事都渐渐模糊,但那一把伞却让我记 忆犹新,那穿着马甲的叔叔让我难忘,每当我坐火车去安康出站的时候, 那一抹橘红色总会出现在我的脑海,激励着我成为那样的一个人:在公交 车上为老人让座,在公园里捡起地上的垃圾,在班上为同学们服务 ……

(指导老师:钟声琴)

马盘山研学记

安康市高新中学七年级(1)班 李茉溪

"轰隆隆……"大巴车的发动机启动了,我 们心中满怀着期待,来到平利马盘山研学。

在老师的带领下,我们第一个体验的项目 是陶艺制作。我好不容易做出一只石膏小狗, 它做出要奔跑的姿势,活灵活现。带着石膏小 狗,我们开始了第二个体验项目——农耕。田 地里,农民爷爷赶着牛在犁地。我们原本以为 锄地和犁地都很简单,没想到亲自尝试后,犁 头一点也不好控制,锄头也很重,干了一会儿 就觉得腰酸背痛全身冒汗,我们这才真正体会 到"粒粒皆辛苦"的含义。

吃了一顿丰盛的晚饭,我们最期待的篝火 晚会就要开始了。来到营地,那里已经燃起了 熊熊篝火。晚会上,同学们有的唱歌、有的跳

暖黄的日光吻烫了茶汤,沁甜的茶 香漫溢。杯中倒映着湛蓝的天,翠绿的 峰,散着清冽的风与啁啾的鸟鸣,搁着 故乡的温度。

心中的故乡似乎是个温柔的姑娘 面容清秀略施粉黛。山,是她蹙起的眉 峰。翠色点点,勾勒出和缓的线条。水, 是她盈盈的眼波。汩汩流动,妩媚如丝。 她依着绵绵秦巴山, 傍着悠悠山泉水, 唱着声声采茶忙,连着拳拳赤子心。她 从唐诗宋词中走来,丹唇轻启,莲步轻

-阵茶香,一年茶季。我回到了儿 时去过的茶园——老县蒋家坪。大巴车 驶进烟雨迷蒙的小村庄。点点雨的痕 迹印入这一块块青砖,一面面红墙。 青石湿漉漉的, 茶山也在薄雾中吐

依稀记得, 当年的茶山十分凌乱、 荒芜。枝丫疯长,树墩到处都是,只有一

任务驱动法是中职语文教师提升

阅读教学质量的重要途径,通过创新课

外阅读教学方式,开阔学生视野,增加

学生知识积累量,对语文阅读整体教学

教师需要借助任务设计让学生进入到

高质量学习中,改变学生以往被动学习

状态,以学生自主学习、探究学习、合作

学习为重。在进行课外阅读教学时,可

将课外阅读定为学习任务,通过任务引

导学生主动进行课外阅读,利用任务结

果与总结等对学习过程进行掌握,不仅

可以帮助教师时刻掌握学生学习状态,

了解学生自主学习成果,也可以让教学

变得有趣,这对学生学习兴趣激发很有

作用。在开展课外阅读活动时,教师要

不断优化课外阅读教学有效性,可以应

用驱动任务预习活动设计,使学生主动

进行课外阅读,这样既可以提升预习活

课前预习对教学质量提升有重要

新课程标准主张将学习还给学生

质量提升会产生重要作用。

舞、尽情地展现自己。按捺不住激动的心情,我 也主动舞了一曲,同学们热情的掌声让我感到 非常开心。晚会尾声,同学们手拉着手,围着篝 火转圈,又唱又跳,乐此不疲。火光映照着同学

们的脸庞,欢笑声在空中久久回荡…… 休息一夜后,我们又开始了第二天的研 学,其中我最难忘的便是野炊了。到达地点,老 师给我们进行了简单分工,同学们便有条不紊 地忙碌起来,有的切菜、有的洗锅、有的配料。 所有准备工作完成后,我们将洗好的排骨倒入 锅中,加上调料,油刚倒进去,立马传来了"嗞 嗞啦啦"的声音,我们赶紧开始翻炒,一时烟雾 缭绕,同学们都被呛得咳嗽起来。排骨炒好了, 加水煮了二十分钟,再将其他食材放进锅中煮

熟,一顿美味的火锅就做成了。受不了香味的 诱惑,我们纷纷动起了筷子,连老师也被香味 吸引了过来。这顿"一锅炖",是我平生吃过的 最美味的一餐。

快乐的时光总是短暂的,两天的研学活动 结束了,我们就要返程了。在这期间,我体验到 了很多,比如,茶艺课让我懂得茶的意趣,射箭 课让我体会到古人的英勇,当然,也有"特别" 的体验,比如,耕地时差点摔个嘴啃泥、采茶时 发现一只大虫子……这些,都让我感到研学的 快乐和有趣。

"轰隆隆…"大巴车的发动机再次启动,带 着不舍的心情和满满的收获,我们离开了马盘 山。我想,这定是我最难忘的一次研学旅行。

茶乡・茶香

平利县中学七年级(1)班 汪杨格格

以任务驱动为依托提高课外阅读质量

岚皋县职业教育中心 刘燕

条羊肠小道。也有茶树,却没于杂乱的 树枝中。我不禁望着眼前的景象出了

2020年4月21日,烟雨蒙蒙,我 的家乡迎来了高光时刻,习近平总书记 来到老县镇考察调研,他来到社区、医 院、学校,最后拾级而上,来到蒋家坪凤

第二年春天,从老县走出去的父亲 又重新回到了这个生他养他的地方。 父亲很忙碌, 周末陪我的时间屈指 可数,眼看白发悄悄爬上他的双鬓, 皱纹越来越深,我有些心疼,不禁埋 怨道:"您究竟在坚持什么?"父亲用

动教学价值,对课外阅读教学质量与效

率提升也有促进作用。如,课前预习中,

教师可以将预习与教材相关课外阅读

作为预习任务,通过设计能够激发学生

师要保证任务活动具有趣味性特点,

如. 可以结合学生日常生活元素融入

增加课外阅读趣味性,吸引学生主动阅

读。也可以对学生兴趣进行了解,而后

设计趣味课堂阅读活动,让学生在趣味

在选择课外阅读教学内容时,要保证每

一个材料的选择都应具有价值,这样课

外阅读教学活动有效性才会不断提升。

如,教师为学生讲解小说时,选择阅读

材料要与小说有关,可以是小说创作时

代背景了解, 可以是小说主题探讨等,

这样既可以让知识有连贯性,也可以通

要培养学生的独立阅读能力,教师

过课外阅读提升教学质量

要重视阅读材料的补充价值。教师

的趋势下,主动阅读。

要重视学生兴趣的激发与培养。教

阅读兴趣的任务,促使学生主动阅读。

粗糙而又温暖的大手握住我的手,笑 而不语,我莫名就湿了眼眶,有些心软

雨没下多久就放晴了。只见叶尖披 着朝阳,绿得生机蓬勃、绿得精神、绿得 可爱。飞扬的发丝,飘扬的衣襟中都浸 润了茶的清新。晌午时,漫山遍野的绿 泼洒着,绽放着,跳跃着。一丛丛,一簇 簇,挨着,挤着。夕阳西下,湛蓝的天空 下,茶山整齐地绵延到天边。苍翠而浓 郁的绿与蓝天相交接,揉碎了阳光洒落 一地。多美啊! 心中不免有些感触。荒 地变成茶园,一片勃勃生机,这就是父 亲心中散出的淡淡茶香。这就是父亲心

就要为不同层次的学生设置不同的阅

读任务。以《杨柳》课外阅读为例,教师

可以针对能力差的学生设置基础性的

任务,如读课文,解决疑难字、词、句,有

感情朗读全文, 画出并积累好的词句

等。对于中等生,在读的基础上,交流探

讨作者的情感态度和写作意图,积累优

美词句的基础上设置一些仿写。对于高

能力的学生还可以继续增加难度,如读

就是"以任务为主线、教师为主导、学生

为主体"。教师要在学生课外阅读过程

中随时掌控并适时跟进相应的指导,真

正起到"主导"作用,使得学生的阅读过

程充实、任务高效。比如对某篇文章主

题思想的多元探究, 这个问题难度较

大,教师要及时参与,指点迷津:比如写

作立意方向的把握, 学生往往不得要

领,教师要讲授方法,切中肯綮;比如在

仿写生成环节,不少学生怕动脑筋,教

师要进行督查,鼓励完成

"任务驱动型阅读"的最根本特点

后感,续写等

小镇中,采茶人忙碌了一天,三五 成群地背着背篓,哼着山歌回到屋中, 一筐筐茶叶,一阵阵笑声,为斜阳更添 几分暖意。我才发现,街上似乎人人制 茶, 工厂里也有更专业的制茶流水线, 家乡的茶走向全国,走向世界。"感谢国 家,感谢政府,我们守着茶园供出了大 学生,家里也脱贫致富了!"阳光似金子 般灿烂,映着老百姓的笑脸也似金子般

"吱呀"推开门,父亲正在泡茶,沁 人心脾的香气弥散开来,温柔了青砖黛 瓦,温柔了整个小镇。父亲叫我抿上一 口,茶汤似是苦涩又充满清香,初而涩, 末回甘。茶水热气氤氲,这一刻,我突然 就懂了父亲的坚持。我也深知,这茶香 隽永,亘古不绝!

学生课外阅读,既渴望有所得,又

期望所得的收获得到老师同学的认可

与赞许,满足自己的成就感。定期让学

生展示他们的课外阅读成果,使每位学

生心理上产生极大的满足感,是激发学

生课外阅读兴趣的重要举措。教师要为

学生提供展示的平台,比如举办"课外

阅读资料推荐评比""课外阅读手抄报

评比"。还可以开展"读书交流""经典诵

读""班级诗词大会"等活动,使课外阅

读的成果展示更加丰富多彩,让他们在

积极主动的参与中, 感受阅读的魅力,

培养"听说读写思"的能力,积淀丰厚的

了一块崭新的天地, 由课内教学延伸到

课外阅读。虽然还有诸多有待深入研究

的方面,但相信随着对任务驱动教学法

的探索和应用,随着现代科学理论和语

文教学的进一步融入,任务驱动教学法

研究必将给语文教学研究和语文教学

任务驱动教学法给语文教学开辟

语文素养

(指导老师:乔德萍)

平利出台名优骨干教师奖励激励实施办法

本报讯 (通讯员 龙进洋 吴玲) 近日,平利县财政局、人社局、教科局 联合制定了《平利县名优骨干教师奖 励激励实施办法》(以下简称《办 法》),以此形成骨干教师奖励激励长 效机制。

《办法》指出,凡获得省、市教学名 师、学科带头人、教学能手称号的,在 当年的教师节期间提请县委、县政府 予以表彰奖励,并优先推荐参加中 省、市各类表彰奖励。设立骨干教师专 项津贴、优先晋级晋职激励名优骨干 教师长期从教、毕生从教。同时,建立 名师工作室和学科带头人工作室,发

挥名优骨干教师示范引领作用。 为确保《办法》能够落实落细,该

县财政部门每年列支 100 万元作为 名优骨干教师奖励专款,纳入财政预 算。由教育行政部门制定名优骨干教 师和工作室(坊)考评细则,对名优骨 干教师实行定期考核。申报奖励人员 获多项称号者,奖励金额以最高奖项 为准,不予重复奖励。凡考核不合格 违反师德师风、违反国家法律,受到 党纪政务处分的教师在处分期间-律取消骨干教师津贴。

据悉,该《办法》将于2023年秋季 学期开始后实施。《办法》的出台是该县 加强教师队伍建设的一项重要举措,能 进一步提高名优骨干教师的工作积极 性,为平利带动培养更多的名师团队, 为提高教育质量提供人才支撑。

石泉爱心助学情暖困难学子

本报讯 (通讯员 欧立娟)"非常 感谢泽盛江南农耕园的爱心资助,我 将好好学习,回报家庭、回报社会,努 力成为一个有良知的人、对家庭负责 的人、对社会有责任感的人,成为社 会正能量的守护者和传递者。"这是 石泉中学高三学子张明在江苏常州 泽盛江南农耕园爱心育才捐资助学 活动上领取助学金后的表态发言。

石泉县在全面规范精准落实好 国家及地方政府教育资助政策的同 时,积极对接常州市金坛区物业管理 局、江苏常州泽盛江南农耕园、韩红 爱心慈善基金会、西安赛格集团、西 安市华山青年创业公益慈善协会、西 佩信集团、上海冠生集团、江苏无锡 阳光爱心义工团等对口协作单位、社 会爱心企业、爱心组织、爱心人士,最 大限度争取更多更广的帮扶资源用 于支持该县部分学校办学条件改善 和部分家庭经济困难学生生活条件 改善,让家庭经济困难学生在感受社 会温暖的同时自信乐观健康成长。

据统计,春季开学以来,各级各 类爱心企业、爱心人士先后为石泉县 29 所学校捐助爱心帮扶资金和物品 累计达 110 余万元,惠及各类家庭经 济困难学生 4884 余人次。

恒口示范区袁庄小学积极推动家校共读

本报讯 (通讯员 艾欣)4月26 日,安康市图书馆组织有关专家走进 恒口示范区袁庄小学,总结推广该校 以"家校共读"为特色的阅读推广经验。

今年3月以来,安康市书香少儿 读书会、安康市慈善协会南山分会、 恒口示范区梅子铺教育集团携手,为 帮助留守儿童比例较高的学校培育 书香少儿、助力学生成长,开展了以 "全校同读一本书"为基本形式的阅 读竞赛活动。只有106名学生的袁庄 小学,针对本校师生人少、条件较差 和低年级人多的实际,以人为本挖掘 潜力,采用"校长领读,老师导读,班 级共读,家庭同读"的方式,开展"家 校同读"活动。两轮读书体会作文竞 赛中,获奖率均超70%,在4个参赛 学校中遥遥领先。既推进了书香校园 建设,又带动了家庭阅读,使袁庄村 形成了良好的读书氛围。

安康市图书馆有关负责人及文 化志愿者表示,将针对该校的老师陪 读、家长陪读及一张阅读卡、一本共 读书、一个读书会等个性化做法,开 展案例研究,推介实用经验。恒口示 范区文联、梅子铺教育集团及袁庄村 委会负责人表示,将优先推广该校 "全校同读一本书"和创建班级型、兴 趣性阅读团队的经验,把全民阅读引 向纵深。

旬阳城关三小第三届田径运动会开幕

本报讯(通讯员 高宝玲)日前, 旬阳市城关第三小学第三届田径运 动会开幕

本届运动会的主题是"青春逐梦 筑梦未来"。开幕式中,各个班级方 阵,迈着整齐的步伐,喊着响亮的口 号,个个精神饱满,充满了拼搏的激 情与必胜的自信,展现了三小学子

特色方阵展示将活动推向了高

奏,曲调优美、笛声悠扬,和谐的韵律 伴着美妙的歌声,给现场师生和观众 带来了一场精彩的视听盛宴。

强

本报讯 (通讯员 刘远平)安 康高新二小始终坚持和加强党对 学校工作的全面领导,推动党组 织领导的校长负责制落实到立德 树人、办学治校全过程,探索出了

"1234"党建工作模式。 一面党旗指方向。一名党员 就是一面旗帜,一个支部就是一 座堡垒。支部的战斗堡垒始终为 学校的发展提供强有力的思想、

"两支队伍"护决策。学校落 实党支部书记、校长"一肩挑"的 工作机制,党支部履行把方向、管 大局、作决策、抓班子、带队伍、保 落实的领导职责。支委班子和校 委班子成员交叉任职护决策、抓 落实,形成党建与业务两手抓、两 促进、两提高的良好局面。

政治和组织保证

"三项措施"保落实。按照集 体领导、民主集中、个别酝酿、会 议决定的原则,优化组织设置,完 善了"一章程两规则"等制度体 系,明确党组织会议、校长办公会 议议事范围、议事原则、议事程 序、执行、监督等议事规则,并夯 实党组织及行政班子成员的主体 责任,落实"一岗双责"。

"四大行动"争先锋。开展铸 魂行动。通过开展形式多样的主 题党日、紧扣时代主旋律的党课 宣讲等活动,为党的建设培根铸 魂。开展学习行动。采用"集中+ 自学+展示"模式,定期开展先锋 教育、业务学习和展示活动。开展 先锋行动。持续深化"党建引 领促教育,教书育人争先锋" 主题活动,每名党员教师扎根 课堂每学期讲好示范课, 积极 组织党员教师开展志愿服务、参 与无偿献血等公益活动。开展连 心行动。通过结对帮扶学困生、我 为群众办实事、大家访、定期走访 慰问困难党员、退休教师等连心

行动传递党的温暖。

"税"月相伴 携手"童"行



本报讯(通讯员 吴洪艳)"税务局的叔叔阿姨们好, 参加了'牵手红领巾 税收伴我行'活动之后,我才明白税 收与我们每个人息息相关,原来我也是小小纳税人呢! 近日,国家税务总局宁陕县税务局收到了来自县第二小 学同学们的几封信,来信感谢了税务干部在"小学生进办 税厅"体验活动中的讲解,并表明了在以后的学习生活中 当好"小小税收宣传员"的决心。

自数日前宁陕县税务局组织开展了"小学生进办税 厅"体验活动后,县第二小学便掀起了税法宣传学习的热

潮,在全校范围内组织开展了"牵手红领巾 税收伴我行" 的税法宣传主题班会活动,由参与了"小学生进办税厅" 体验活动的"小税官"们现身说法,与同学们分享学到的 税收基础知识,并讲述沉浸式体验办税缴费的所思所感, 增进同学们对税收的认识和理解,让税收的"种子"根植 于同学们的心间。

近年来,宁陕县税务局持续开展"税法宣传进校园" 系列普法活动,以新颖多元的宣传方式、与时俱进的宣传

内容增强青少年的税法普及体验感。

"求真、向善、尚美"精神之美。

潮。篮球方阵、足球方阵、羽毛球方 阵、排球方阵,既展示了运动的魅力, 又显示了时代气息。亲子方阵、跳绳 方阵展现了少年儿童的活力与朝气, 赢得了全场一阵阵掌声和欢呼声。千 人竹笛表演由一千多名同学一起演